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ÉPREUVE D'EXAMEN EN BIOLOGIE 

Description de la mise en œuvre
L’épreuve d’examen se compose de 28 QCM.

Le temps de mise en œuvre de l’épreuve fait 2 heures (180 minutes).

Les réponses aux QCM 1 - 20 sont des numéraux (chiffres). Choisissez une bonne réponse et cocher le numéral (chiffre) correspondant dans le formulaire de réponses. Par exemple:
	1
	3
	6


Si vous avez fait une faute et voulez la corriger, faites-le de la façon suivante:

	 1  2
	3
	6

	Dans les QCM 21-25 il est nécessaire d’établir la correspondance entre la première et la deuxième colonne. Notez les numéraux (chiffres) de réponses dans l’ordre qui correspond aux lettres correspondantes:

А
	B
	C
	D
	E
	F

	
	
	
	
	
	


Dans les QCM 26-27 il est nécessaire d’établir la correspondance entre la première et la deuxième colonne. Notez les numéraux (chiffres) de réponses dans l’ordre qui correspond aux lettres correspondantes:

	А
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H
	I
	J

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


28. Réponse libre.
Variante
 (de démonstration)
1. Choisissez trois bonnes réponses et notez leurs numéros dans le tableau de résultats. La méthode généalogique permet d’établir:
1) si un caractère est héréditaire
2) le type d’hérédité
3) la structure des chromosomes
4) le nombre de noyaux dans la cellule
5) la pénétrance d’un gène
6) la mutation d’un gène
2. Choisissez trois bonnes réponses et notez leurs numéros dans le tableau de résultats. Les plastides se caractérisent par:
1) l’enveloppe bimembranaire
2) la présence de la matrice
3) la présence de leur propre ADN 

4) la présence des ribosomes
5) le contenu des lisosomes
6)  l’enveloppe unimembranaire 
3. Choisissez trois bonnes réponses et notez leurs numéros dans le tableau de résultats. Lors de la mitose:
1) des cellules haploïdes se forment
2) des cellules diploïdes se forment
3) les bivalents s'alignent à l'équateur en métaphase
4) les chromosomes bichromatidiens s'alignent à l'équateur en métaphase
5) les chromatides se déplacent vers les pôles de la cellule en anaphase
6) les chromosomes bichromatidiens se déplacent vers les pôles de la cellule en anaphase
4. Choisissez trois bonnes réponses et notez leurs numéros dans le tableau de résultats. Une spore bactérienne se distingue d'une bactérie libre en ce que:
1) une spore a l’enveloppe plus dense
2) une spore contient quelques cellules bactériennes 
3) la durée de vie d’une spore est plus courte que celle d’une bactérie libre 
4) la nutrition d’une spore est autotrophe, d’une bactérie libre - hétérotrophe
5) les bactéries sont incapables de se propager à l’aide d’une spore 
6) tous les processus vitaux sont prèsque arrêtés dans les spores 
5. Choisissez trois bonnes réponses et notez leurs numéros dans le tableau de résultats. Les conséquences de l’irritation de la partie sympathique du système nerveux central sont:

 1) l’accélération et le renforcement des contractions cardiaques
 2) le ralentissement et l’affaiblissement des contractions cardiaques 

 3) le ralentissement de la formation du suc gastrique 
 4) l’augmentation de l’activité des glandes gastriques
 5)  augmentation des contractions ondulatoires des parois intestinales
 6) la dilatation des pupilles
6. Choisissez trois bonnes réponses et notez leurs numéros dans le tableau de résultats. Le cortex cérébral humain:
1) est formé par la substance blanche 

2) analyse des signaux qui viennent des récepteurs corporels  

3) réalise des réflexes archaïques uniquement 
4) assure la formation des réflexes conditionnés  

5) se compose des prolongements des neurones
6) se composent des corps des neurones
7. Choisissez trois bonnes réponses et notez leurs numéros dans le tableau de résultats. Ce qui est typique pour le tissu épithélial c’est que:
1) il contient peu de substance intercellulaire 
2) des cellules forment les jonctions serrées 
3) il contient beacoup de substance intercellulaire
4) la disposition des cellules est lâche
5) il assure la fonction protectrice
6) il assure la fonction trophique
8. Choisissez trois bonnes réponses et notez leurs numéros dans le tableau de résultats. L’hypofonction de la thyroïde se manifeste chez les humains par:

1) l’augmentation du métabolisme
2) la diminution du métabolisme
3) l’obésité
4) l’exophtalmie
5) le développement du goitre
6) l’inhibition générale
9. Choisissez trois bonnes réponses et notez leurs numéros dans le tableau de résultats. Selon leur mode de nutrition les bactéries sont:
1) des hétérotrophes uniquement 
2) des autotrophes uniquement
3) des mixotrophes uniquement
4) hétérotrophes
5) phototrophes 
6) chimiotrophes
10. Choisissez trois bonnes réponses et notez leurs numéros dans le tableau de résultats. Le processus inflammatoire causé par la pénétration des bactéries pathogènes sur la peau humaine est accompagné par:
1) l’augmentation du nombre de leucocytes dans le sang 
2) la formation d’un thrombus
3) la dilatation des vaisseaux sanguins 
4) la phagocytose active 
5) la formation de l’oxyhémoglobine
6) l’augmentation de la pression artérielle 
11. Choisissez trois bonnes réponses et notez leurs numéros dans le tableau de résultats. Quelles sont les fonctions de l’épiglotte dans le corps humain?

1) elle prévient le passage du bol alimentaire dans la trachée 
2) elle est le point d’accrochage pour les cordes vocales
3) elle participe à la déglutition des aliments
4) elle se compose des semi-anneaux cartilagineux
5) elle participe à la phonation 
6) elle facilite le passage des aliments dans l’œsophage 

12. Choisissez trois bonnes réponses et notez leurs numéros dans le tableau de résultats. Ce qui se développe à partir de l’ectoderme lors de l’embryogenèse c’est:
1) l’appareil digestif
2) l’appareil excréteur
3) le sustème nerveux
4) les cellules olfactives
5) l’émail dentaire
6) le foie
13. Choisissez trois bonnes réponses. Les particularités des humains qui sont liées a la posture verticale sont:
1) des extrémités supérieures libres 
2) la forme voûtée du pied 
3) le pouce opposable
4) l’élargissement du bassin élargi, la fusion de ses os
5) le crâne cérébral est plus petit que le crâne facial  
6) la diminution de la pilosité
14. Choisissez trois bonnes réponses et notez leurs numéros dans le tableau de résultats. Ce qui est typique pour les Gymnospermes c’est que:
1) ils n’ont pas de friuts
2) ils n’ont pas de vaisseaux vrais 
3) ils n’ont pas besoin d’eau pour la fécondation
4) ils ont des fleurs 
5) ils ont besoin de l’eau pour la fécondation 
6) ils ont un friut
15. Choisissez trois bonnes réponses et notez leurs numéros dans le tableau de résultats. Ce qui distingue le travail dynamique des muscles humains de leur travail statique c’est que
1) la fatigue vient plus rapidement 
2) il n’y a pas de mouvement des articulations 
3) la capacité de travail est plus prolongée 
4) la fréquence cardiaque diminue
5) la fatigue vient lentement 
6) la contraction musculaire se succède  avec la relaxation
16. Choisissez trois bonnes réponses et notez leurs numéros dans le tableau de résultats. Les idioadaptations des oiseaux sont:
1) les membranes interdigitales (palmures) entres les doigts du pied des oiseaux aquatiques
2) les fortes pattes avec des griffes chez les oiseaux de proie
3) la presence du bréchet
4) le cœur à quatre chambres 
5) les poumons spongieux
6) l’homéothermie
17. Choisissez trois bonnes réponses et notez leurs numéros dans le tableau de résultats. Choisissez des processus qui se produisent dans l’intestin grêle:
1) l’émulsification des graisses 
2) l’absorption des acides aminés
3) la décomposition des protéines en acides aminés
4) la digestion des fibres alimentaires
5) la libération d'acide chlorhydrique
6) l'absorption de l'eau
18. Choisissez trois bonnes réponses et notez leurs numéros dans le tableau de résultats. Les facteurs évolutifs élémentaires conformément à la théorie synthétique de l'évolution sont:
1) la sélection naturelle
2) la lutte interspécifique pour l'existence
3) la lutte contre les conditions environnementales défavorables
4) l’isolement
5) le processus de mutation
6) la selection artificielle
19. Choisissez trois bonnes réponses et notez leurs numéros dans le tableau de résultats. La variabilité mutationnelle:
1) est héréditaire
2) n’est pas héréditaire
3) est le matériel pour la selection naturelle 
4) ne touche pas le génotype
5) est la capacités des organismes de résister aux changements de l’envoironnement 
6) provoque le changement du génotype
20. Choisissez trois bonnes réponses et notez leurs numéros dans le tableau de résultats. Un rôle actif dans la protection de l’homme contre des bactéries et des virus appartient:
1) aux anticorps                    
2) aux monocytes                    
3) aux lymphocytes  

4) aux antigènes                   
5) aux hormones                      
6) aux enzymes
21. Etablissez la correspondance entre les caractères et les classes des Vertébrés.
	CARACTERES
	CLASSE

	А) le corps est couvert d'écailles osseuses
B) le corps est couvert d'écailles cornées
C) deux circuits de circulation sanguine
D) un circuit de circulation sanguine
E) mésonéphros
F) métanéphros
	1) les Poissons osseux
2) les Reptiles


22. Etablissez la correspondance entre un caractère de régulation fonctionnelle du corps humain et son mécanisme.
	CARACTERE   
	MECANISME DE RAGULATION

	А) la régulation réalisée par le système endocrinien    

B) les hormones jouent le rôle des régulateurs                 

C) le régulateur est transporté avec le sang 
D) l’effet du régulateur est très rapide 
E) le régulateur qui a apparu  plus tard lors de l’évolution
F) certaines substances chimiques peuvent être des régulateurs 
	1) nerveux
2) humoral


 23. Etablissez la correspondance entre les caractéristiques et les types de gamétogenèse.
	CARACTERISTIQUES
	TYPES DE GAMETOGENESE

	А) commence dans l’embryogenèse 
B) commence au début de la puberté 
C) se produit de la façon continue et ne s’arrête qu’avec la mort de l’organisme
D) se produit de la façon cyclique et s’arrête avec le début du ménopause 

E) la fécondation est nécessaire pour terminer la deuxième division de la méiose 
F) la fécondation n’est pas nécessaire pour terminer le processus de gamétogenèse 
	1) spermatogenèse
2) ovogenèse


24. Etablissez la correspondance entre les caractéristiques et les parties du cerveaux. 

	CARACTERISTIQUES
	PARTIES

	А) il assure la constance de l'environnement interne et des processus métaboliques
B) il régule l’activité du système cardiovasculaire 
C) il régule l’activité du système respiratoire
D) il régule le tonus musculaire et les postures corporelles
E) il assure les réflexes protecteurs de sternutation, de clignement des yeux, de la toux, de vomissement
F) centre de la faim et de la soif
	1) mésencéphale
2) bulbe rachidien
3) diencéphale


25. Etablissez la correspondance entre les particularités des tissus humains et les tissu qui possèdent ces particularités.

	PARTICULARITE STRUCTURELLE
	TISSU

	А) les cellules ont des prolongements
B) le tissu forme la tunique moyenne des vaisseaux sanguins 
C) le tissu a la lame basale 
D) les cellules possèdent l’excitabilité et la conductibilité
E) les cellules peuvent être polynuclées
F) le tissu peut être simple, stratifié et transitionnel
	1) nerveux
2) épithélial
3) musculaire


26. Etablissez la correspondance entre les organes et les tissu et les feuillets embryonnaires.
	ORGANES ET TISSUS
	FEUILLETS EMBRYONNAIRES

	А) l’appareil reproducteur
B) l’appareil excréteur
C) l’épithélium de la cavité buccale
D) le derme cutané
E) le fois
F) l’intestin grêle
G) les cheveux
H) les cellules sensorielle de l’organe de vision
I) le derme cutané
J) les corps vertèbraux
	1) ectoderme
2) mésoderme
3) endoderme


27. Etablissez la correspondance entre les caractères et les classes des animaux.
	CARACTERE
	CLASSE

	А) initialement aquatiques
B) initialement terrestres
C) le mésonéphros dans l’organisme adulte
D) le métanéphros dans l’organisme adulte
E) le cœur à quatre chambres
F) le cœur à trois chambres
G) le poumon spongieux
H) le poumon sacculaire
I) présence de l’amnion
J) absence d’amnion
	1) Amphibiens
2) Oiseaux


28. Le nombre de chromosomes des cellules somatiques du blé fait 28
1) détermninez le nombre de chromosomes dans une des cellules de l’ovule avant le commencement de la méiose 
2) détermninez le nombre de molécules d’ADN dans une des cellules de l’ovule avant le commencement de la méiose
3) détermninez le nombre de chromosomes dans une des cellules de l’ovule en anaphase de la méiose II
4) détermninez le nombre de molécules d’ADN dans une des cellules de l’ovule en anaphase de la méiose II
5) quel processus se produit-il dans la cellule en anaphase de la méiose II
	№ de QCM
	Réponses

	1
	125

	2
	134

	3
	245

	4
	156

	5
	136

	6
	246

	7
	125

	8
	236

	9
	456

	10
	134

	11
	136

	12
	345

	13
	124

	14
	123

	15
	356

	16
	123

	17
	123

	18
	145

	19
	136

	20
	123

	21
	122112

	22
	222112

	23
	211221

	24
	322123

	25
	132132

	26
	2212331122

	 27
	1212212121

	 28
	1) 28 chromosomes avant le commencement de la méiose
2) 56 ADN avant le commencement de la méiose
3) 28 chromosomes en anaphase de la méiose II
4) 28 ADN en anaphase de la méiose II
5) les chromatides divergent vers les pôles cellulaires et deviennent des chromosomes indépendants.

	
	


